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  دقيقه 20: وقت پيشنهادي  76تا  1هاي  صفحه :3 رياضي
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 . ......... در نخستين آزمايشي كه ايوري و همكارانش براي شناسايي عامل اصلي انتقال صفات وراثتي انجام دادند، در ابتدا  -11

  . دار وادار به دريافت صفات شد با كمك عصارة استخراج شده، باكتري پوشينه) 1
  . نابود شدند هاي زيستي ياخته ها، تمامي مولكول با كمك آنزيم) 2
  .دار استفاده شد هاي كشته شده پوشينه از عصاره استخراج شده از باكتري) 3
  . مواد شيميايي درون باكتري بدون پوشينه، استخراج شد) 4

 . ......... يك مولكول پروتئيني، ممكن  در -12

  . گيري ساختار سوم بدون دخالت نيروهاي آبگريز اتفاق بيفتد است شكل) 1
  . اي ديده شوند دو ساختار مارپيچي و صفحه نيست هر) 2
  . پپتيدي در تشكيل يك پيوند شركت كنند است دو آمينواسيد از دو زنجيره پلي) 3
  . نيست ضمن تغيير در ساختار اول، عملكرد پروتئين تغيير نكند) 4

 كدام عبارت دربارة عواملي كه در فرايند همانندسازي نقش دارند، صحيح است؟ -13

  . ها، فقط سه عامل در اين فرآيند نقش دارند يوكاريوت در همة) 1
  . برخي عوامل آنزيمي كه در اين فرآيند نقش دارند، ساختار پروتئيني ندارند) 2
  . شوند هاي ياخته دستخوش تغيير مي برخي عوامل براي آنكه در اين فرايند مورد استفاده قرار بگيرند، توسط آنزيم) 3
  . ر آن، در ساختار خود قندي دارد كه يك اكسيژن بيشتر از دئوكسي ريبوز دارداسيد دخيل د نوكلئيك) 4

 كند؟  درستي تكميل مي مورد عبارت زير را به چند -14

  . ......... نوار تشكيل شود ......... در آزمايش مزلسون و استال هر گاه در لوله سانتريفيوژ 
  . وجود دارد 14Nدو ـ قطعاً در نوار پاييني ) الف
  . است14Nيك ـ قطعاً اين نوار حاوي يك رشته ) ب
  . است 15Nنوار بالايي فاقد   دو ـ) ج
 . نوكلئوتيدي داريم يك ـ در اين نوار فقط دو رشته پلي) د
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 كند؟  تي تكميل ميدرس گزينه عبارت زير را به كدام -15

 . »......... هموگلوبين ......... ميوگلوبين «
  . اي است برخلاف ـ داراي ساختار دوم از نوع صفحه) 2  . برخلاف ـ فاقد پيوندهاي آبگريز در ساختار خود است) 1
  . د استهمانند ـ داراي يون آهن سه بار مثبت در ساختار خو) 4  . همانند ـ داراي يك نوع زير واحد است) 3

 . باشد......... داراي  تواند مي .........، رناي ......... ، همانند مرحله ......... مرحله  در -16

  آغاز ترجمه ـ طويل شدن رونويسي ـ پيك ـ پيوند هيدروژني با يك رناي ديگر ) 1
  پايان ترجمه ـ طويل شدن رونويسي ـ پيك ـ اتصال با پروتئين) 2
  Aان ترجمه ـ ناقل ـ اتصال با رناي پيك در جايگاه طويل شدن ترجمه ـ پاي) 3
  طويل شدن رونويسي ـ آغاز ترجمه ـ ناقل ـ اتصال با يك مولكول دنا ) 4

 كنندة لاكتوز و مالتوز در باكتري اشريشيا كلاي، چند مورد زير صحيح است؟ هاي تجزيه در مورد تنظيم رونويسي ژن -17

  ».به دنا متصل شود......... هاي مربوط به تجزيه  در محل ژن تواند نمي .........در ياخته بالا باشد، ......... لظت هنگامي كه غ«
  مالتوز ـ رنابسپاراز ـ مالتوز) ب    لاكتوز ـ مهاركننده ـ لاكتوز ) الف
 كننده ـ مالتوز  مالتوز ـ فعال) د    گلوكز ـ رنابسپاراز ـ لاكتوز ) ج
1 (1  2 (2  3( 3  4 (4  

 دقيقه 20: پيشنهادي وقت  62تا  1هاي  صفحه: 3زيست 
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 . ......... جايي رناتن، همواره  در فرآيند ترجمة رناي پيك مربوط به هموگلوبين، همزمان با آخرين جابه -18

    . گيرد قرار مي Aدر جايگاه  UAAرمزة ) 1
  . شوند بخش كوچك و بزرگ رناتن از هم جدا مي) 2
    . شود وارد مي Pآخرين پادرمزه به جايگاه ) 3
  . گيرد قرار مي Aتي در جايگاه نوعي كاتاليزور زيس) 4

 كنند؟  طور درستي تكميل مي كدام موارد، عبارت زير را به -19

  . ......... ها  اي هوهسته......... ها  اي در پيش هسته
  . همانند ـ ساز و كارهايي براي حفاظت رناي پيك در برابر تخريب وجود دارد) الف
  . يان رونويسي رناي پيك آغاز شودتواند قبل از پا برخلاف ـ فرآيند ترجمه مي) ب
  . گردد سازي بسته به نياز ياخته تنظيم مي برخلاف ـ سرعت و مقدار پروتئين) ج
 . توانند بر روي يك رناي پيك تجمع يابند ها مي همانند ـ رناتن) د
  )د(و ) ب() 4  )ج(و ) ب() 3  )د(و ) الف() 2  )ج(و ) الف() 1

 . ......... تنظيم بيان ژن  -20

    . تأثير محيط قرار گيرد تواند تحت هاي بدن انسان، نمي ياخته در) 1
  . شود ها، فقط در مرحلة رونويسي انجام مي در باكتري) 2
    . هاي بدن جانداران پرسلولي شود تواند سبب تنوع در ياخته مي) 3
  . شود سبب پاسخ جاندار به تغييرات محيط نمي) 4

 ست؟ كدام گزينه دربارة صفات پيوسته صحيح ا -21

  . كند كنندة رنگ در همة گياهان، به صورت پيوسته بروز مي هاي كنترل ژن) 1
  . هاي يك صفت پيوسته برخلاف يك صفت گسسته نامحدود است تعداد حالت) 2
  . هاي مربوط به صفات پيوسته، معمولاً در يك جايگاه در كروموزوم قرار دارند ژن) 3
  . گيرند تأثير ژنتيك جاندار قرار مي ه تنها تحتصفات چند جايگاهي در جانداران هموار) 4

 . .........  ABOاي از نظر گروه خوني  در خانواده -22

  . ها ديده نشود امكان ندارد رخ نمود والدين در زاده) 1
  . ها رخ نمود هم توان داشته باشند امكان ندارد همة زاده) 2
  . خوني مشاهده شود ها سه نوع گروه امكان دارد از والدين خالص، در زاده) 3
  . ها چهار نوع گروه خوني مشاهده شود امكان دارد از والدين ناخالص، در زاده) 4
 كند؟  درستي تكميل مي كدام گزينه عبارت زير را به -23

 » .داشته باشد......... هموفيل ......... طور معمول، يك  به«
      تواند، پدر هموفيل  پسر ـ نمي) 1
  مادر هموفيلتواند،  دختر ـ نمي) 2
      تواند، مادر هموفيل پسر ـ مي) 3
  تواند، پدر سالم دختر ـ مي) 4

  هاي خوني درست بيان شده است؟ كدام گزينه دربارة گروه -24

  . پردازند مستقيماً به توليد دو نوع كربوهيدرات مي ABOهاي خوني  ژن گروه) 1
  . پردازند مي Dليد پروتئين مثبت، به تو Rhهاي قرمز بالغ خون داراي گروه خوني  گويچه) 2
  . نمودهاي ناخالص برابر است  با تعداد ژن ABOتعداد ژن نمودهاي خالص گروه خوني ) 3
  . است ABOهاي گروه خوني  كوچكتر از كروموزوم داراي ژن Rhهاي  كروموزوم داراي ژن) 4
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 . نيست ممكن......... ها به پادزيست، اگر  در ارتباط با چگونگي مقاوم شدن باكتري -25

  ها مقاوم باشند، تغيير گونه در گذر زمان  ها به پادزيست اندكي از باكتري) 1

  هاي پادزيست جديدي به محيط اضافه شود، توقف تكثير همة انواع باكتري) 2

  هاي مقاوم به غيرمقاوم  جهشي كوچك رخ دهد، انتقال صفت مقاومت از باكتري) 3

  توضيح علت مقاومت براساس انتخاب طبيعيهاي فردي وجود داشته باشد،  تفاوت) 4

 . خواهد بود......... شود، قطعاً جهش از نوع ......... هر جهش كوچك كه سبب  -26

  پپتيد ـ تغيير چارچوب  تغيير در تعداد آمينواسيد پلي) 1

  پپتيد ـ جانشيني تغيير نوع آمينواسيدهاي پلي) 2

  تغيير يافته ـ تغيير چارچوب mRNAجايي رناتن روي  افزايش يا كاهش تعداد جابه) 3

  دار ديگر در ژن ـ جانشيني  دار به نوكلئوتيد پورين تغيير يك نوكلئوتيد پورين) 4

 . باشد......... دهندة  تواند نشان ، مي......... در جانداران، برخلاف اندام ......... اندام  -27

    هاي خويشاوند  همتا ـ آنالوگ ـ گونه) 1

  ل ـ نياي مشترك آنالوگ ـ وستيجيا) 2

      ها  وستيجيال ـ همتا ـ سازش گونه) 3

  ها  آنالوگ ـ همتا ـ تغيير گونه) 4

 كند؟  تكميل مي نادرستيطور  كدام گزينه جملة زير را به -28

 ». ......... كاهد  گزيند و از فراواني افراد ديگر مي عاملي كه افراد سازگارتر با محيط را بر مي«

  . كند اي، جمعيت را از حالت تعادل خارج مي گرههمانند جهش و رانش د) 1

  . كند ها، جمعيت را از حالت تعادل خارج مي اي در كامه برخلاف گوناگوني دگره) 2

  . دهد ها را در خزانه ژني تغيير مي فراواني دگره) 3

  . ها در پاسخ به تغيير شرايط محيط شود تواند موجب سازش تمامي باكتري مي) 4

 . ......... ميهني،  زايي هم و كار گونهدر هر دو ساز  -29

    . دهد خطاي كاستماني در دو تقسيم كاستمان رخ مي) 1

  . شوند زايي توليد مي هاي دورگه در مسير گونه ياخته) 2

    . گيرد هاي دو گونة مختلف صورت مي آميزش بين ياخته) 3

  . هاي مربوط به گونة جديد تتراپلوئيد خواهند بود ياخته) 4

 است؟  نادرستگزينه دربارة تغيير جانداران در گذر زمان كدام  -30

  . ايجاد هر نوع تغييري در محصولات ژن، بر چگونگي تغيير گونه اثرگذار است) 1

  . شوند افرادي كه شانس بيشتري براي زنده ماندن و توليدمثل دارند، توسط طبيعت انتخاب مي )2

  . توانند به تاريخچة تغيير آنها پي ببرند مختلف ميشناسان از مقايسة بين دناي جانداران  زيست) 3

  . نمودها از نسلي به نسل ديگر حفظ شود، تغيير در جمعيت، موردانتظار نيست تا وقتي فراواني نسبي ژن) 4
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اگر بخواهيم مطابق شكل از اين فنر . باشد مطابق شكل مي نسبت به طول عادي آن نمودار نيروي كشساني يك فنر بر حسب تغيير طول آن -31

22 ثابت بر روي سطح افقي و با شتاب 5kgبراي حركت جسمي به جرم  m

s
نوع حركـت جسـم تندشـونده    كه در صورتي  استفاده كنيم، 

10(شود؟  متر مي تغيير طول فنر نسبت به حالت عادي آن چند سانتي باشد، Ng
kg

    و ضريب اصطكاك جنبشي جسم با سطح برابـر بـا

0   .)است /4
1(2     

2(3   

3(4     

4(6   

hشتاب گرانش در فاصلة  -32 Re1  1از سطح زمين، برابرa  و شتاب گرانش در فاصلةR2  1از مركز زمين برابر
3
a اگر شتاب گرانش . است

gزمين سطحاز  3hدر فاصلة 
hباشد،  16

R
3
2

  .)شعاع زمين است eRشتاب گرانش در سطح زمين است و  g(كدام است؟  

1 (2 3
3   2( 3

2   3( 16
3   4( 3

16   

m به بزرگي متحركي با سرعت متوسط -33
s

به  سپس تغيير جهت داده و با سرعت متوسط. كند در مسيري مستقيم حركت مي s15به مدت  8

m بزرگي
s

/mسرعت متوسط متحرك در اين مدت  بزرگي اگر. گردد مقداري از همان مسير را برمي 3
s

3 باشد، متحرك چند ثانيه پس  6

  حركت كرده است؟ دهد، اي كه تغيير جهت مي از لحظه

1 (110   2 (/1 2  3 (10   4 (100
3  

mvهاي ثابت  تنديهم قرار دارند، با  متري از 144مطابق شكل زير، دو متحرك كه در فاصلة  -34
s

1  ـبه سمت  v2و  8 ديگر شـروع بـه   يك

طـي كنـد، متحـرك دوم فاصـلة      s6را در  MBاگر متحرك اول فاصـلة  . رسند به هم مي Mثانيه در نقطة  tكنند و پس از  حركت مي
MA كند؟ را در چند ثانيه طي مي  

1 (24     

2 (12  

3 (36     

4 (18   

mمتحركي كه در حال حركت كندشونده روي مسيري مستقيم با شتاب ثابت  -35

s
  ـ 150مسافت  s5است، در مدت  24 دون تغييـر  متر را ب

  سرعت متحرك در انتهاي اين مسير چند متر بر ثانيه است؟. كند جهت طي مي
1 (20   2 (40   3 (60   4 (80   

 دقيقه 15: وقت پيشنهادي  52تا  1هاي  صفحه: 3فيزيك 

Fkg5(cm)
 

Fe(N)

15

3
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  8 : ةصفح  تجربياختصاصي دوازدهم   )دي 21مباحث ( آذر 30 غيرحضوري
  

2صورت  به SIدر  كند، ها حركت ميxمحور كه با شتاب ثابت بر روي  زمان حركت متحركي معادلة مكان ـ   -36 4 8x t t    باشـد  مـي .
  كدام گزينه در مورد اين حركت درست است؟

tاز ) 1 0  تاt s   .ها و تندشونده استxها و كندشونده بوده است و از آن به بعد در خلاف جهت محور xحركت در جهت محور  2
tاز ) 2 0  تاt s   .ها و تندشونده بوده استxمحور  ها و كندشونده و از آن به بعد در جهتxحركت در خلاف جهت محور  2
tاز ) 3 0  تاt s   .ها و تندشونده بوده استxها و كندشونده و از آن به بعد در جهت محور xحركت در خلاف جهت محور  4
  .ها و تندشونده استxاين حركت همواره در جهت محور ) 4

 ـ -37 هاي زير در رابطه با اين  يك از عبارت كدام. كند، مطابق شكل زير است ها حركت ميxزمان حركت متحركي كه روي محور   نمودار سرعت 
  است؟ نادرستمتحرك 

  .ز شروع حركت دو بار متوقف شده استمتحرك پس ا) 1
  .دهد متحرك دو بار تغيير جهت مي) 2
  .كند جهت شتاب متحرك سه بار تغيير مي) 3
  .باشد شتاب حركت متحرك، متغير مي) 4

Fروي يك سطح افقي قرار دارد و نيروي افقي 2kgدر يك مسير مستقيم، جسمي به جرم  -38


0tاز زمان   طـوري   شود، بـه  بر آن وارد مي
2صورت  به SIكه سرعت آن در 3v t  3اگرپس از . كند با زمان تغيير ميsنيروي ،F


 ـ 6قطـع شـده و جسـم      ه پـس از قطـع   ثاني

Fنيروي


Fشود، اندازة نيروي با شتاب ثابت متوقف  


  چند نيوتون است؟
1 (4  2 (6  3 (7  4 (8  

Fرا با نيروي افقي  Wجسمي به وزن  -39


 sاگر ضريب اصطكاك ايستايي بين جسم و ديـوار برابـر بـا   . ايم به ديوار قائمي ثابت نگه داشته 

Fباشد، كمينة اندازة نيروي 


  كه جسم به سمت پايين نلغزد، كدام است؟ براي آن 

1 (
s

W


   2 (sW  21   3( sW   4 (
s

W

 21
  

10mاولية  تنديصورت مماس بر سطح با  روي سطحي افقي، جسمي به -40
s

اگر ضريب اصطكاك جنبشي بين جسـم و سـطح   . شود پرتاب مي 

0برابر با  10(يابد؟  د كاهش ميجسم چند درص تنديجايي،  متر جابه 6باشد، پس از  /3 Ng
kg

(  

1 (36   2 (80   3( 64   4 (20  

  
 كننده ذكر شده است؟ براي پاكنادرستي در چند مورد ويژگي  -41

 آن رفتار مشابه در حين عبور از مايونز نشان  زاكند كه نور حين عبور  همگن توليد ميناها نوعي مخلوط  براي پاك كردن چربي: نيصابو
  .دهد مي

 2ترتيب شامل  بخش آب دوست و آب گريز آن به: غيرصابوني
3SO  و حلقه بنزني است .  

 كننده  شود كه فرآورده آن واكنش هم خود نوعي پاك از واكنش چربي با نوعي اسيد استفاده مي براي پاك كردن اسيدهاي چرب: خورنده
  . است

 ترتيب نمك سديم و پتاسيم اسيد چرب است به مايعو  جامد در حالت: صابوني .  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

ليتر اسـت، برابـر    ميلي 500و  250ترتيب  ها به كه حجم محلول آن HYاسيد  28gو  HXاسيد  g42دو محلول كه شامل  pHاگر  -42

Y)است؟  HYچند برابر  HXباشد؛ درجة يونش  , X , H :g.mol )   141 27 1   

1 (2

9
   2 (9

2
   3 (9

4
   4 (4

9
   

 دقيقه 20: وقت پيشنهادي  64تا  1هاي  صفحه: 3شيمي 
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  9 : ةصفح  تجربياختصاصي دوازدهم   )دي 21مباحث ( آذر 30 غيرحضوري
  

  است؟ نادرستكدام گزينه  -43

0/ثابت يونش اسيدي با درجة يونش ) 1 818، 2ت مولار و غلظ 0003 10 است .  

2 (pH  مولار اسيد ضعيف با ثابت يونش  9محلول610 ًاست 5/2، حدودا .  

pHليتر محلول با  ميلي 250 براي تهية )3 6 ،65 10 0/سيد با درجة يونش مول ا   .را بايد در مقدار كافي آب حل كرد 2
pHليتر محلول با  1درجه يونش اسيد موجود در ) 4 3 توان محاسبه كرد را نمي .  

  . آلوده به اين ماده است گل ادريسي در خاك......... هاي معده، همان علت رنگ  براي زخم......... علت مفيد بودن  -44
  شير منيزي ـ سرخ ) 4  آسپرين ـ سرخ) 3  شير منيزي ـ آبي) 2  آسپرين ـ آبي) 1

  كند؟ در كدام گزينه، دما طي انجام واكنشي در جهت طبيعي، بيشتر تغيير مي -45

1 (Mg Au Mg Au   2 33 2 3 2     

2 (H Fe H Fe    2
22   

3 (Pt Ag Pt Ag   22 2     

4 (H Mn H Mn    2
22   

  در رابطه با نوعي فرآيند شيميايي نوشته شده است؟ نادرستيدر كدام گزينه اطلاعات  -46
  .شود آهن است كه خورده مي روي قوطي حلبي خراشي پديد آيد،اگر ) 1
  . دهيم ذوب كلسيم كلريد را كاهش ميدهد، ابتدا با مخلوط دو ماده، نقطة  براي انجام فرآيندي كه در سلول دانز رخ مي) 2
  . كنيم در آبكاري قاشق فولادي با نقره، قاشق را به قطب منفي باتري وصل مي) 3
  . شود توليد مي CO2طي فرآيند هال، جنس كاتد و آند هر دو از گرافيت است و در گرافيت آندي گاز ) 4

 است؟ نادرستكدام گزينه  -47

  »......... برخلاف سلول .........  در سلول«
  . ترتيب كاتد و آند هستند هاي مثبت و منفي به ـ قطب لكتروليتياگالواني ـ ) 1
  . گالواني ـ الكتروليتي ـ دو الكتروليت مختلف وجود دارد) 2
  . سوختي هيدروژني ـ مادة خروجي از بخش آندي يك گاز است -دانز ) 3
  . دهد در خلاف جهت طبيعي رخ مي گالواني ـ واكنش  الكتروليتي ـ) 4

  كند؟ كدام گزينه مطلب درستي را در رابطه با عدد اكسايش مطرح مي -48
  . خالص است Alنقره برابر با افزايش عدد اكسايش كربن طي توليد  –اي روي   كاهش عدد اكسايش مادة اكسنده در باتري دگمه) 1
CH)سيد هاي موجود در ساختار اتانوييك ا عدد اكسايش كربن) 2 COOH)3  است - 3برابر .  
  . كاهش، همواره تغيير عدد اكسايش مواد اكسنده و كاهنده برابر است - در هر واكنش اكسايش ) 3
  . تغيير كند+ 6تا  -2تواند از  عدد اكسايش گوگرد در تركيبات گوناگون مي) 4

  . ......... تر  ذاشتن در بدن مناسببراي كار گ......... فلز طلا نسبت به پلاتين به علت  -49
  اكسندگي كمتر ـ نيست) 2    پتانسيل كاهشي كمتر ـ است) 1
  تمايل كمتر براي از دست دادن الكترون ـ نيست) 4    كاهندگي كمتر ـ است ) 3

  . است......... براي توليد تانكر آب ......... علت برتري استفاده از  -50
    راشيده شدن آن آهن سفيد ـ كمتر بودن احتمال خ) 1
  آهن سفيد ـ پيروزي روي در رقابت كاتدي) 2
    ورقة حلبي ـ كمتر بودن احتمال خراشيده شدن آن ) 3
  ورقة حلبي ـ پيروي روي در رقابت كاتدي) 4
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

  3رياضي 
 

 » 3« ةگزين - 1

 ــ ــه شــكل ، اگــر دامن ــا توجــه ب ــا ضــابط ةب ــابع ب yة ت x x 2 ــه 3  صــورت ب

{x R | x }   2 ] ةباشد، برد آن، باز 2 , )0  .است10
  
  
  
  
  
  

----------------------------------------------  
 »2« ةگزين - 2

  :گيريم كمك مي از رسم نمودار تابع
x x ;x

| x | | x | x x ; x
x x ; x

     
          
    

1 3 3
1 3 1 3 3 1

1 3 1
  

4 3
2 2 3 1
4 1

;x
f (x) x ; x

; x

 
      
   

 
  :صورت مقابل است پس نمودار تابع به

  
] ةبا توجه به نمودار، تابع در فاصل , ]3 1 

  .پذير است وارونيك و  يك به
 

----------------------------------------------  

 » 4« ةگزين -3

yتوجه به نمودار تـابع با  | x | 2 ، تـابع در  1

]ة باز , ]1 پـذير   يك به يك و در نتيجه وارون 3

  . است

----------------------------------------------  
 » 4« ةگزين - 4

sin x sinx sin x sinx

sinx(sin x )

   

  

3 3 0
2 1 0

  

sinx x k

sinx x k

sinx x k


    


     

 

     

0

1 2 2
1 2 2

  

kx 
   جواب كلي:  2

----------------------------------------------  
    »3«ة گزين - 5

yبا توجه به نمودار تابع  cos x ; x 
  
5 522 4   :، داريم 6


  

 


5
2

5
4

  

  
  

)  :پس عبارت موردنظر برابر است با ) /  
5 5 3 754 2  

----------------------------------------------  
   »2« ةگزين - 6

(x ) (x )lim xx
  



4 41 1
0

  

((x ) )((x ) )
lim

xx

(x ) (x ) 




   1 1
0

2 2 2 21 1  

lim
x

((x ) (x ))((x ) (x ))((x ) (x ) )
x

        


0

2 21 1 1 1 1 1  

lim
x

( )( x)((x ) (x ) )
x

  
 

0

2 22 2 1 1 8  

----------------------------------------------  
   »3« ةگزين -7

sinاز اتحاد مثلثاتي x sin xcosx2   .كنيم استفاده مي 2
sin x sin x sin x sinxcosxlim lim

cosx cosx
x x

sinx( cosx)lim lim sinx sin
cosx

x x

 


  
 

 
   

 
 

2 2
1 2 1 22 2

3 3
1 2 2 3

1 2 3 22 2
3 3

  

----------------------------------------------  
   »2« ةگزين -8

fابتدا (x) آوريم را با استفاده از تغيير متغير به دست مي:  

t x
x t
 

  
1 1  

t t
( ) ( ) tt t t tf (t) t( ) ( )

t t t t t

t t x xf (t) ;(t ) f (x) ;(x )
t x

     
   

  
  

   
     

 

22 1 21 12 12 1 2 2
1 1 1 1 12

2 2
2 22 20 01 1

  

  حداقل تابع 
  

  حداكثر تابع
x

y



5
4

2
5


4


2


4
3 5

6
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x x xlim f (x) lim lim

x xx x x
  

 
  

2 22
1  

lim ( x)
x

   


  

----------------------------------------------  

 » 2« ةگزين - 9
kوقتي       :، داريم0

klim f(x) lim f (x) k
k

x k x k
     

  

11 24  

f (k) f ( )    
2 12 1 4 2  

----------------------------------------------  

 » 1« ةگزين - 10

(x )y(x) (x )
( x x)


  



3 512 1 2 117 8
 

(x )(x )
y(x) y( ) ( x x)y ( ) lim lim

x xx x


  

   
  

3 512 1 02 111 7 81 1 11 1
  

(x ) ( )lim
( x x) ( )x


     

 

3 5 51 22 2 642 11 117 8 11
  

----------------------------------------------  
  3شناسي  زيست  

  

 )خليل زماني(  » 3«گزينة  -11
دار  هاي كشته شـدة پوشـينه   ايوري و همكارانش در ابتدا از عصاره استخراج شده از باكتري

  . هاي موجود را تخريب كردند ستفاده كردند و در آن تمامي پروتئينا
----------------------------------------------  

 )محمد رضائيان(  » 3«گزينة  - 12
  . تشكيل ساختار سوم در اثر ايجاد پيوندهاي آبگريز است: »1«گزينة 
  . كتاب درسي 17در صفحة  20شكل : »2«گزينة 
  . تار چهارم و آرايش زير واحدها همينطور استدر ساخ: »3«گزينة 
تغيير يك آمينواسيد در ساختار اول، ممكن است فعاليـت پـروتئين را تغييـر    : »4«گزينة 
 . دهد

----------------------------------------------  

 )سيد پوريا طاهريان(  » 3«گزينة  - 13
سه فسفاته هستند كـه در لحظـة    واحدهاي سازندة دنا، نوكلئوتيدهاي آزاد داخل ياخته و

از . دهنـد  نوكلئوتيد در حال ساخت، دو فسـفات خـود را از دسـت مـي     اتصال به رشتة پلي
  . ها، به عملكرد آنزيمي نياز دارد دست دادن اين فسفات

  : ها بررسي ساير گزينه
لكول مو  :ها عبارتند از ترين آن در همانندسازي عوامل متعددي مؤثرند كه مهم: »1«گزينة 

  . ها دنا، واحدهاي سازندة دنا و آنزيم

  . هر آنزيمي كه در اين فرآيند شركت دارد، پروتئيني است: »2«گزينة 
قند پنج كربنه در دنـا، دئوكسـي   . اسيد دخيل در اين فرايند دنا است نوكلئيك: »4«گزينة 

 . دئوكسي ريبوز يك اكسيژن كمتر از ريبوز دارد. ريبوز و در رنِا، ريبوز است

----------------------------------------------  

 )مسعود حدادي(  » 2«گزينة  - 14
  . كند درستي تكميل مي عبارت را به) ج(و ) الف(موارد 

  : بررسي موارد
 DNAشود و در نوار پاييني دو مولكول  دقيقه به بعد دو نوار مشاهده مي 40از ): الف و ج

هـاي   داريم و در نوار بالايي مولكول 15Nو در يك رشته  14Nداريم كه در يك رشته 

DNA  14در دو رشتهNدارند .  
در زمـان صـفر، فقـط يـك مولكـول      . دقيقه يك نوار داريـم  20در زمان صفر و زمان ) ب

DNA  15داريم كه در دو رشتهNدارد .  
  . داريم) نوكلئوتيدي رشته پلي 4يعني ( DNAدقيقه دو مولكول  20در زمان ) د

----------------------------------------------  
 )سيد محمد سجادي(  » 2«گزينة  -15

  : ها بررسي گزينه
  . هستند) در ساختار سوم(هر دو مولكول داراي پيوندهاي آبگريز : »1«گزينة 
و متن كتاب درسي، ميوگلوبين برخلاف هموگلوبين داراي هر  20طبق شكل : »2«گزينة 

  . اي است دو نوع ساختار مارپيچي و صفحه
  . هموگلوبين برخلاف ميوگلوبين داراي دو نوع زير واحد است: »3«گزينة 

2Feهر دو مولكول داراي يون : »«4«گزينة   ) 3نهFe  (در ساختار خود هستند  . 
----------------------------------------------  

 )نژاد شايان سبحاني(  » 2«گزينة  - 16
نادرست ـ در مرحلة آغاز ترجمه رناي پيك با يك مولكول رنـاي ناقـل حامـل     : »1«گزينة 

ونويسـي صـرفاً بـا يـك مولكـول دنـا در ارتبـاط        متيونين پيوند دارد، اما در طويل شدن ر
  . باشد مي

هـاي پروتئينـي بـه نـام      درست ـ در مرحلة پايان ترجمه رناي پيك با مولكول : »2«گزينة 
عوامل آزادكننده در اتصال اسـت و در مرحلـة پايـان رونويسـي، رنـاي پيـك بـا مولكـول         

  . پروتئيني رنابسپاراز در ارتباط است
جدا خواهد شد و در  Pـ در مرحلة پايان ترجمه، رناي ناقل در جايگاه نادرست : »3«گزينة 
  .با رناي پيك اتصال ندارد Aجايگاه 
نادرست ـ ممكن است مولكول رناي ناقل در مراحل توليد با مولكول دنا اتصال  : »4«گزينة 

 . نيستداشته باشد، اما در مرحلة آغاز ترجمه اين اتفاق ممكن 
----------------------------------------------  

 )سينا نادري(  »  1«گزينة  -17
وقتي غلظت لاكتـوز بالاسـت، مهاركننـده بـه علـت اتصـال       . صحيح است) الف(تنها مورد 

  . شود جدا مي) بخشي از دنا(لاكتوز، از اپراتور 
  : بررسي ساير موارد

كننده و آنزيم رنابسپاراز هر دو به دنا  فعال  تئينوقتي غلظت مالتوز بالاست، پرو): د(و ) ب(
  . شوندد متصل مي
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وقتي غلظت گلوكز در محيط بالا باشـد، بـاكتري تمايـل بيشـتري بـراي مصـرف       ) ج

با اين حال، در تنظيم منفي رونويسـي، اگـر بـه شـكل     . گلوكز دارد تا لاكتوز و مالتوز
ت بـالاي لاكتـوز و چـه در    الف دقت كنيد، متوجه خواهيد شد كه چـه در غلظ ـ  -16

توانـد روي دنـا    تواند به دنا متصل شـود، امـا نمـي    غلظت پايين لاكتوز، رنابسپاراز مي
   . حركت كند

----------------------------------------------  

 )سينا نادري(  » 3«گزينة  - 18
وارد  Pبـه جايگـاه    Aجايي رناتن، آخرين رناي ناقـل از جايگـاه    همزمان با آخرين جابه

  . شود مي
  :ها بررسي ساير گزينه

  . قرار بگيرند Aهاي پايان ديگري در جايگاه  ممكن است رمزه: »1«گزينة 
جـايي   اين دو عمل در مرحلة پايان ترجمه و بعـد از آخـرين جابـه   : »4«و » 2«هاي  گزينه

  . گيرد رناتن صورت مي
----------------------------------------------  

 )فرهاد تندرو(  » 4«گزينة  -19
. اي سازوكارهايي براي حفاظت از رناي پيك وجود دارد هسته هاي هو در ياخته): الف(مورد 

  . سازي است تري براي پروتئين بنابراين فرصت بيش
سازي ممكن است حتي پـيش از پايـان رونويسـي     ها پروتئين اي در پيش هسته): ب(مورد 

  . ها كم است آغاز شود زيرا طول عمر رناي پيك در اين ياختهرناي پيك 
هـا بسـته بـه نيـاز تـأمين       سازي در ياختـه  به طور كلي سرعت و مقدار پروتئين): ج(مورد 
  . شود مي

توانـد   مي) ها اي همانند پيش هسته(اي نيز  هاي هوهسته ها در ياخته تجمع رناتن): د(مورد 
 . ديده شود

----------------------------------------------  

 )مهدي برخوري مهني(  » 3«گزينة  - 20
. شود كه جاندار به تغييـرات پاسـخ دهـد    تنظيم بيان ژن باعث مي: »4«و » 1«هاي  گزينه

  . باشد يكي از اين تغييرات، تغييرات محيطي مي
ز تواند در مرحلة رونويسي و هـم در مراحـل ديگـري ا    تنظيم بيان ژن هم مي: »2«گزينة 

  . جمله ترجمه صورت گيرد
اين تفـاوتي  . شود بدن جانداران پرسلولي از تقسيم ميتوز سلول تخم ايجاد مي: »3«گزينة 

 . هاي مختلف در بدن وجود دارد، حاصل تنظيم بيان ژن است كه بين ياخته

----------------------------------------------  

 )سينا نادري(  » 2«گزينة  - 21
توانند هر عددي بين يك مقدار حداقل و يك مقـدار حـداكثر را شـامل     يصفات پيوسته م

  . شوند؛ بنابراين نامحدودند
  : ها بررسي ساير گزينه

  . رنگ ذرت يك صفت پيوسته و رنگ گل ميموني يك صفت گسسته است: »1«گزينة 
  . صفات پيوسته، چند جايگاهي هستند: »3«گزينة 
قد انسان . يك صفت پيوسته و چند جايگاهي است براي مثال صفت قد انسان: »4«گزينة 

  . هاي فرد به تغذيه و ورزش هم بستگي دارد علاوه بر ژن

 )بهرام ميرحبيبي(  » 4«گزينة  - 22
ها هر چهـار نـوع رخ نمـود     داشته باشند در بين زادة آن BOو  AOاگر والدين ژن نمود 

  . محتمل است
----------------------------------------------  

 )حسن محمد نشتايي(  » 3«گزينة  - 23
در اين شرايط مادر اين فرد يا . پسر هموفيل، الل بيماري را از مادر خود دريافت كرده است

بيمار است و يا ناقل بيماري است كه الل بيماري را داشته و به فرزند خـود منتقـل كـرده    
  . است

  : ها بررسي ساير گزينه
  . در سالم يا بيمار داشته باشدتواند پ پسر هموفيل مي: »1«گزينة 
  . داشته باشد) سالم(تواند مادر بيمار يا ناقل  دختر هموفيل مي: »2«گزينة 
دختر هموفيل به طور حتم يك الـل بيمـاري از پـدر خـود دريافـت كـرده و       : »4«گزينة 
 . تواند پدر سالم داشته باشد نمي

----------------------------------------------  

 )فرهاد تندرو(  » 3«نة گزي - 24
  . AA ،AO ،AB ،BB ،BO ،OO: نمودهاي ممكن ژن

  . باشد با توجه به ژن نمودهاي ممكن تعداد ژن نمودهاي خالص با ناخالص يكسان مي

  : ها بررسي ساير گزينه

  . ها را سازند و نه خود كربوهيدرات ها را مي هاي سازنده كربوهيدرات ها آنزيم ژن: »1«گزينة 

  تواننـد بـه توليـد پـروتئين     باشند و نمـي  هاي قرمز بالغ فاقد هسته مي گويچه: »2«گزينة 

  . بپردازند

 9شـماره   ABOشماره يك و كرومـوزوم داراي ژن   Rhكروموزوم داراي ژن : »4«گزينة 

 9با توجه به كاريوتيپ انسان اندازه كروموزوم يـك بزرگتـر از كرومـوزوم شـماره     . باشد مي

  . باشد مي
----------------------------------------------  

 )سيد پوريا طاهريان(  » 2«گزينة  -25
هـا مقـاوم    ها نسبت بـه پادزيسـت   رسد باكتري مدتي است كه از گوشه و كنار دنيا خبر مي

گرچه دانشمندان با طراحي داروهاي جديد، برتري انسان را در اين نبرد همچنـان  . اند شده

ها آدمـي را سـخت نگـران كـرده      ل، روند مقاوم شدن باكترياند اما در عين حا حفظ كرده

هـاي جديـد، مقـاوم     توانند نسبت به پادزيست هاي مي دهد كه باكتري اين نشان مي. است

  . شوند

  :ها بررسي ساير گزينه

هـا، ممكـن اسـت     ها به پادزيست در ابتداي روند چگونگي مقاوم شدن باكتري: »1«گزينة 

  . ها مشاهده شود ها به پادزيست مقاومت اندكي از باكتري

  . ممكن است جهش خنثي رخ دهد و اثري بر محصول ژن نداشته باشد: »3«گزينة 

هـا را نيـز    هـا بـه پادزيسـت    تواند علت مقاوم شدن باكتري انتخاب طبيعي مي: »4«گزينة 

 . توضيح دهد
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 )سپهر حسني(  » 4«گزينة  - 26

اي جانشيني و تغيير چارچوب مشترك ه توانند بين جهش مي» 3«و » 2«، »1«هاي  گزينه
باشند اما عوض شدن يك نوكلئوتيد به نوكلئوتيد ديگر بـر روي ژن بيـانگر جهـش از نـوع     

 . جانشيني است
----------------------------------------------  

 )نژاد شايان سبحاني(  »  1«گزينة  -27
  تر هاي خويشاوند و نزديك نياي مشترك، گونه: اندام همتا

  هايي داراي كار يكسان اما طرح متفاوت  ها، اندام سازش گونه: دام آنالوگان
  ها تغيير گونه: اندام وستيجيال

----------------------------------------------  

 )پيمان رسولي(  » 4«گزينة  - 28
  . كاهد گزيند و از فراواني ديگر افراد مي ميانتخاب طبيعي افراد سازگارتر با محيط را بر

توانند جمعيت را از حالـت تعـادل    اي مي انتخاب طبيعي، جهش و رانش دگره: »1«گزينة 
  . خارج كنند

كند در حالي كه گوناگوني  انتخاب طبيعي جمعيت را از حالت تعادل خارج مي: »2«گزينة 
  . شود ها موجب حفظ گوناگوني در جمعيت مي اي در كامه دگره

  . دهد ها را در خزانه ژني تغيير مي گرهانتخاب طبيعي فراواني د: »3«گزينة 
پـاد  (ها نسـبت بـه تغييـر شـرايط      از باكتري بعضيدر نتيجه انتخاب طبيعي، : »4«گزينة 
  . كنند سازش پيدا مي) ها زيست

----------------------------------------------  

 )سينا نادري(  »  1«گزينة  -29
ميهنـي مشـاهده    زايي هـم  رسي، در هر دو سازوكار گونهكتاب د 17و  16با توجه به شكل 

در سـازوكار اول يـك خطـاي ميـوزي در     . كنيد كه دو بار بايد خطاي ميوزي رخ بدهد مي
در سازوكار دوم هم يك . دهد ايجاد كامه نر و يك خطاي ميوزي در ايجاد كامه ماده رخ مي

  . دهد ار دو رگه رخ ميخطاي ميوزي در يكي از دو گونه و يك خطاي ميوزي در جاند
  :ها بررسي ساير گزينه

  . شود ياختة دورگه در سازوكار دوم توليد مي: »2«گزينة 
ياختة توليد شـده در سـازوكار اول، تتراپلوئيـد و در سـازوكار دوم ديپلوئيـد و      : »4«گزينة 

  . دورگه است
----------------------------------------------  

 )ا طاهريانسيدپوري(  »  1«گزينة  -30
اگر جهش در جايي دور از جايگاه فعال رخ دهد، به طوري كه بر آن اثـر نگـذارد، احتمـال    

توان گفت وقوع هرگونه تغييـر   بنابراين نمي. تغيير در عملكرد آنزيم كم يا حتي صفر است
  . در محصول ژن بر روند تغيير گونه مؤثر است

  :ها بررسي ساير گزينه
هايي كه  شوند، يعني آن در آن افراد سازگارتر با محيط انتخاب ميفرآيندي كه : »2«گزينة 

  . نامند شانس بيشتري براي زنده ماندن و توليدمثل دارند، انتخاب طبيعي مي
شناســان از مقايســة بــين دنــاي جانــداران مختلــف بــراي تشــخيص  زيســت: »3«گزينــة 

هت بيشتري داشته باشـد،  هر چه دناي دو جاندار شبا. كنند ها استفاده مي خويشاوندي آن
  . ها پي ببرند توانند به تاريخچة تغيير آن همچنين مي. تري دارند خويشاوندي نزديك

نمودها از نسلي به نسل ديگر حفظ  ها يا ژن اگر در جمعيتي فراواني نسبي دگره: »4«گزينة 
ل تا وقتي جمعيت در حـال تعـاد  . گويند جمعيت در حال تعادل ژني است گاه مي شود آن

  . است، تغيير در آن، مورد انتظار نيست

  3فيزيك 
  

   » 4«گزينة  - 31
Nx cm / mF k x ke F N / me

  
    


153 0 03 50015 0 03  

F k xeF f ma k x mg mae k kf mgk k

        


  

Nk , /km x /N mm kg,g ,a
kg s

  
      

  

500 0 4
500 0 4 5 10 5 2

5 10 2 2
  

x m cm   
30 6500  

----------------------------------------------  

   » 2«گزينة  - 32
  :انش داريمبا توجه به رابطة شتاب گر

M Meea G a G
(h R ) (R R )e e e

  
 

1 12 21
  

aaM Me ea G a G
R Re e


  

12 31 22 24 12
   

2 2 2 22 12 12 12 2

Mea G
R R R R R ( )e e



      

3 16 32 216
2 2163
43

3 23

gaM Me eg G a G
R Re e

(h R ) Re e
h R Re e
h R ( )e


  

  

  

 

   

3 3 331 2 212 2 32
h Re( ),( )
R Re

      

----------------------------------------------  

   » 3«گزينة  -33
  :با استفاده از تعريف سرعت متوسط داريم

  1 2 1 1 2 2
1 2 1 2

x x (v ) t (v ) tav avv vav avt t t t
   

  
 

   

  
t

/ / t t
t

 
     


8 15 3 23 6 54 3 6 120 32 215 2

  

  / t t s   6 6 66 102 2   
----------------------------------------------  

   »  1«گزينة  - 34
  :بناميم، داريم tرسند را اي كه دو متحرك به هم مي اگر زمان شروع حركت تا لحظه

  AM v t

BM v t

 




1
2
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  :رود، يعني مي Bبه نقطة  Mاز نقطة  s6متحرك اول در مدت

  MB v t m   8 6 481   
AMهاي سؤال  و طبق داده MB m    :است، پس 144

  48 144 96AM m AM m      
  AM v t t t s    96 8 121   

mBM v t v v
s

     48 12 42 2 2   
معادلة حركت يكنواخت در مسيري مستقيم را براي متحرك دوم در قسمت دوم 

  :نويسيم مي
  MA v t t t s      96 4 242   

----------------------------------------------  

    »1« ةزينگ - 35
بنابراين علامت سرعت مثبت و حركت در  شونده و شتاب منفي است، چون حركت كند

با استفاده از رابطة مستقل از شتاب در حركت با شتاب . ها استxجهت مثبت محور 
  :ثابت در مسيري مستقيم، داريم

  51 2 1 2150 51502 2
v v v vt sx t

x m
       

 
   

  60 11 2
mv v ( )
s

     
  :حركت با شتاب ثابت در مسيري مستقيم نيز داريم از طرفي با استفاده از تعريف شتاب در

4 2 2 14 20 22 15 5

ma
v vv msa v v ( )

t st s




      
 

   

m  :، داريم)2(و ) 1(هاي  زمان معادله حل هم mv , v
s s

 40 201 2
  

----------------------------------------------  

    »2« ةگزين - 36
  :كنيم ابتدا نمودار سرعت ـ زمان متحرك را رسم مي

2 21 2 0 02 24 8 40

80

ma
s

x at v t x mx t t v
s

x m





       



 


   

  2 4 0 2v t t s       
  0 4 mt v

s
      

vاز نمودار  t 0شود كه از  معلوم ميt   2تاt s  سرعت متحرك منفي بوده و
شود،  در اين مدت اندازة سرعت كم مي. ها استxاين يعني حركت در خلاف جهت محور

2tبعد از . پس حركت كندشونده است s سرعت متحرك مثبت شده پس حركت در ،
ها است و اندازة سرعت زياد شده، بنابراين حركت متحرك تندشونده بوده xجهت محور 

  .است
----------------------------------------------  

    »2« ةگزين -37
. دهد كه سرعت آن صفر شود و علامت آن تغيير كند اي تغيير جهت مي متحرك در لحظه

) 4tو  2tهاي  لحظه(با توجه به نمودار، اگرچه سرعت متحرك دو بار صفر شده است 

بار  و بنابراين متحرك تنها يك) 2tلحظة (شود  بار علامت آن عوض مي ط يكولي فق
  .تغيير جهت داده است

شيب خط مماس بر نمودار سرعت ـ  
زمان بيانگر شتاب متحرك است كه 

، 1tهاي  با توجه به نمودار در لحظه
3t  4وt    علامــت شــيب خــط

كنـد و در   مماس بر نمودار تغيير مي
  .شود نتيجه جهت شتاب عوض مي

كند، شتاب حركت متحرك  زمان تغيير مي - چون شيب خط مماس بر نمودار سرعت 
  .متغير است

----------------------------------------------  
    »3« ةگزين -38

Fرا در لحظة قطع نيروي زمان جسم، سرعت آن - از معادلة سرعتابتدا با استفاده 


دست  به

32  :آوريم مي 3 2 3 3 9mt sv t v
s

        

Fپس از قطع نيروي


 :توان نوشت دهد و مي ، تنها نيروي اصطكاك به جسم شتاب مي

 0 6 9 1 50 2
mv a t v a a /
s

            

2 1 5 3f ma f ( / ) f Nk k k          
اول حركت، شتاب حركت جسم برابر 3sزمان جسم، در - با توجه به معادلة سرعت

2 2
m

s
    :بوده است، بنابراين

kF ma F f ma F N         3 2 2 7 

----------------------------------------------  

    »1« ةگزين - 39
  .دن آن است كه وزن جسم از بيشينة نيروي اصطكاك ايستايي بيشتر نباشدشرط نلغزي

  : بنابراين
  0F F Nx      

  W f W N W Fsmax s s         

  WF
s

 


   

----------------------------------------------  
    »4« ةگزين - 40

تنها نيروي افقي وارد بر جسم نيروي   ،شود وقتي جسم روي سطح افقي پرتاب مي
  :صورت داريم در اين. اصطكاك جنبشي است و در نتيجه شتاب حركت جسم منفي است

  0FF f ma f ma mg mak k k


          

  0 3 10 3 2
ma g /k
s

          

جايي مشخص، از رابطة مستقل از زمان در  جسم پس از جابه تنديدست آوردن  براي به
  :داريم. كنيم بت استفاده ميحركت با شتاب ثا

  2 2 22 100 2 3 60v v a x v ( )           

kf

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  2 64 8 mv v
s

      
متر بر ثانيه كاهش يافته  2رسد، يعني  متر بر ثانيه مي 8متر بر ثانيه به  10از  تندي

  :است؛ در نتيجه

  %2100 100 20100
v ( )

v
 

       تنديدرصد تغييرات  

  .يابد كاهش مي 20% تندييعني 
----------------------------------------------  

  3شيمي   
  

   » 2«گزينة  - 41
  :اند موارد دوم و سوم نادرست

  . مايونز و كف هر دو كلوييدند: مورد اول
2هاي غيرصابوني شركت دارد نه  كننده ر پاكدر ساختا 3SO: مورد دوم

3SO .   
  .براي پاك كردن اسيدهاي چرب لازم است كه از باز استفاده كنيم: مورد سوم

  . با توجه به متن كتاب درسي درست است: مورد چهارم
----------------------------------------------  

 » 1«گزينة  - 42

HX HY
HX HY

pH log[H ] pH pH [H ] [H ]       
−¼±d¶ −¼±d¶

   

  X X Y Y[H ] M M M        

3
1 1

42
28 250 10

X
mol HXgHX

g HX L
  


   

3
1 1 2

28
42 9500 10

X
Y

Y

mol HYg HY
g HY L


     


  

----------------------------------------------  
   » 3«گزينة  - 43

molpH [H ]
L

    66 10   

  
610

0 2
[H ]/

x

 
 ½k #jnH»#kÃwH#®¨#SÊ±ü{   

65 10
molx
L

   

اسيد     اسيد     محلول        محلول      محلول      محلول      
L mol?mol ml
ml L


  

61 5 10250 1000 1   

/اسيد mol  61 25 10  
  :ها بررسي ساير گزينه

  :كنيم نظر مي بسيار كوچك است از آن صرف چون : »1«گزينة 

  [H ][A ] [H ] (M )K
[HA] [HA] M( )

   
  

 

2 2

1
   

K M K         2 8 82 9 10 18 10   

H]  :»2«گزينة  ] xK
M( )


  

 

2 2
610

1 9
   

  x pH log[H ] pH /        33 10 2 5   
  . پذير نيست بدون داشتن ثابت يونش يا غلظت اوليه اسيد امكان: »4«گزينة 

   » 4«گزينة  - 44
براي بهبود آن بايد . شود زخم معده در اثر ترشح يا جذب بيش از حد اسيد معده ايجاد مي

  . خاصيت اسيدي دارد Mg(OH)2آسپرين برخلاف . از يك باز استفاده كرد
  . شود گل ادريسي در خاك اسيدي آبي و در خاك قليايي سرخ مي

----------------------------------------------  
   » 4«گزينة  -45

در حالت طبيعي در ايـن جهـت انجـام    » 3«و » 1«هاي  هاي نوشته شده در گزينه واكنش
بـا   ،4و  2هـاي   در ارتباط با مقايسة واكنش و )با توجه به سري الكتروشيميايي( شوند نمي

0توجه به سري الكتروشيميايي چون اختلاف 
MnE  0با

HE   0از اخـتلاف
FeE   بـا آن

emfبيشتر است،   . و انرژي آزاد شده بالاتر خواهد بود  
----------------------------------------------  

 » 2«گزينة  - 46
  .دهيم را كاهش مي NaClنقطة ذوب  NaClبه  2CaClبا اضافه كردن 

----------------------------------------------  
   » 3«گزينة  -47

در سلول دانـز از آنـد   . خروجي و ورودي در سلول سوختي هيدروژن گاز هستند تمام مواد
  . شود خارج مي 2Clگاز 

  :ها بررسي ساير گزينه
  . ترتيب كاتد و آند هستند هاي مثبت و منفي به در سلول گالواني قطب: »1«گزينة 

  . ند و كاتد هستندترتيب آ هاي مثبت و منفي به قطب لكتروليتيادر سلول 
شود اما در سـلول   در سلول گالواني توسط تيغة متخلخل دو الكتروليت جدامي: »2«گزينة 

  . وجود دارد يتلالكتروليتي تنها يك الكترو
  .دهد ي واكنش در خلاف جهت طبيعي رخ ميليتدر سلول الكترو: »4«گزينة 

----------------------------------------------  

   » 4«گزينة  - 48
2Naگوگرد در  S  2عدد اكسايش 3در . داردSO  6عدد اكسايش دارد .  

  :ها بررسي ساير گزينه
Znواكنش  اي گمهددر باتري  :»1«گزينة  Ag O ZnO Ag  2 دهـد و   يرخ م 2

Alواكنش  Alدر توليد  O C CO Al  2 3 22 3 3 كـربن از  . دهـد  رخ مي 4
  . به صفر رسيده است 1از  Agو  4صفر به 
  . است 3و ديگري  3عدد اكسايش يك كربن: »2«گزينة 
نقره، عـدد اكسـايش    -   اي روي به طور مثال در واكنش مذكور در باتري دگمه: »3«گزينة 
Ag  يك واحد وZn كند دو واحد تغيير مي .  

 ----------------------------------------------  
 » 3«گزينة  -49

طلا نسبت به پلاتين پتانسيل كاهشي بيشتر، اكسندگي بيشتر، كاهندگي كمتـر و تمايـل   
لذا براي قـرار دادن درون بـدن از پلاتـين بهتـر     . كمتري براي از دست دادن الكترون دارد

  . است
----------------------------------------------  

 » 2«گزينة  - 50
شود، از آن براي ساخت تانكر آب اسـتفاده   پيروز مي Feدر رقابت كاتدي بر  Znچون 
  . كنند مي
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